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TEST- 1

1. Asadidakilerden hangisi lilkemizdeki yerel saat farkinin nedenidir?

A) Dinya'nin Gunes efrafinda dolanmasi.
B) Yurdumuzun ig tarafinin denizlerle gevrili olmasi.
C) Tirkiye'nin kuzey yar kirede yer almasi.

D) Diinya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi.

2. | Birgin
Il. 24 saat
lll. Gece - giindiiz olugmasi
IV. Mevsimlerin olugmasi.
Yukaridakilerin hangileri, Dinya'nin kendi ekseninde donmesi ile ilgilidir?
Al =1l B) I =1 =1l C)l-=1-1 Dy I =1 =1H=1V

3. Ulkemizde glindiiz yasanirken bazi iilkelerde gece olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya'nin Glines etrafinda dolanmasi B) Glneg'in Dinya'ya yaklagip uzaklagsmasi
C) Dunya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi D) Ay'in Dinya etrafinda donmesi.

4. Asagidakilerden hangisi Dlinya'nin kendi ekseninde donmesinin sonuglarindan biri degildir?

A) Yerel saat farklarinin olusmasi

B) Ginlilk sicaklik farklari nedeniyle taslarin pargalanmasi
C) Mevsimlerin olusmasi

D) Giun icerisinde gece ve giindliziin meydana gelmesi

5. Mevsimler nasil olugur?

A) Dinya'nin, kendi etrafinda donmesiyle B) Guneg'in, kendi etrafinda donmesiyle
C) Giines'in, Dinya'nin gevresinde dénmesiyle D) Diinya'nin, Giines'in gevresinde donmesiyle

6. Dunya kendi ekseni etrafinda donmeseydi agagidakilerden hangisi gerceklesirdi?

A) Hep geceolurdu.  B) Hep ayni mevsim olurdu.
C) Hep giindiiz olurdu. D) Giines'e bakan tarafinda hep glindiiz, diger tarafinda hep gece olurdu.
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7. Gin iginde Glines'i baska yerlerde gdrmemizin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dinya'nin kendi etrafinda donmesi B) Giines'in hareket etmesi
C) Diinya'nin Giines etrafinda donmesi D) Ay'in Diinya etrafinda donmesi

8. Diinya'nin kendi efrafinda dénmesi ile agagidakilerden hangisi olusmaz?

A) Bir giin B) Gece ve gindiz C) 24 saat D) Mevsimler

9. Dinya Gunes etrafinda daha hizli donseydi agagidakilerden hangisi olusurdu?

A) Gunler uzardi B) Mevsimlerin sayisi artardi.
C) Bir yil denilen sure kisalird1. D) Gunduzler uzar, geceler kisalirdi.

10. “ Sabah kalktigimizda Giines'i doguda, oglen vakti tepede, aksama dogru batida gortruz "
Bunun sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Guneg'in Diinya etrafinda dolanmasi B) Dinya'nin kendi etrafinda donmesi
C) Gines'in kendi etrafinda donmesi D) Dinya'nin Glnes etrafinda dolanmasi

1. |. Mevsimler arasi sicaklik farki meydana gelir.
Il. Gece ve gundliz uzunluklari degisir.
IIl. Giin ierisindeki gélge boyu degisir.

Yukanida verilen olaylardan, Dinya'nin Giines etrafinda dolanma hareketi sonucu olanlara “D”,
olmayanlara “Y" yazarsak asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) B) C) D)
D D Y D
D D D Y
D Y Y D

12 Kuzey yarn kiirede yaz mevsimi yasanirken, gliney yari kiirede kig mevsimi yaganmaktadir.
Yari kilrelerde farkli mevsimlerin yasanmasinin temel nedeni hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Dinya'nin Giines etrafinda aldigi yolun elips olmasindan

B) Diinya'nin seklinin daire olmasindan

C) Dinya'nin Giines etrafinda dénerken hizinin farkli olmasindan

D) Dinya’'nin donus yéninin batidan doguya dogru olmasindan

BASARILAR®



